



义乌市人大代表风采

陈志刚:尽责履职为民 助推乡村振兴



“人民选我当代表,我当代表为人民。”陈志刚是市人大代表、苏溪镇六都村党委书记。任职以来,他积极践行履职为民宗旨,掌握群众迫切需要,用心用情解决群众的困难事烦心事,展现了一名优秀人大代表的风采。

2018年,我市开展行政村规模调整,苏溪镇仙顶、仙下、里西岗、双溪与屏风石5个村合并为六都村,共有户籍人口1958人。“我生在农村长在农村,更了解百姓需要些什么。老百姓为什么不配合我们的一些工作?那是因为关系到老百姓切身利益的事没处理好。一旦解决好百姓的问题,很多事情也就迎刃而解。”陈志刚常说,心中装着几分群众,群众就会给予自己几分支持。

当选市十六届人大代表以来,陈志刚愿意花大量时间走访调研,了解群众急难愁盼。通过走访、调研,他广泛收集社情民意,在历次人代会上提出了《关于提高各农村下山奔共富资金补助的建议》《关于提高农村退休老干部补贴的建议》等,并在日常履职期间先后向苏溪镇党委政府提出25条意见建议。在得知自己的建议得到相关部门的重视,并将逐步得到解决,他感到由衷欣慰。“陈代表很细心,我们有困难,他都会尽力给予帮助。”在六都村,百姓对陈志刚交口称赞。

“代表既是荣誉,更是责任,也是党委和政府联系群众的纽带。”面对即将召开的“两会”,陈志刚表示,将一如既往地以高度的政治责任感,为人民发声、为发展献策。

楼文伟:发挥专业特长 彰显责任担当



为群众提供法律援助,参加听证、视察、调研……过去的一年,市人大代表、北京盈科(义乌)律师事务所政府法律顾问部主任楼文伟的代表履职工作,显得忙碌而又特别充实。

作为一名执业律师,楼文伟始终铭记以人民群众的合法利益为重,用法律武器维护社会的公平正义。履职期间,结合专业优势,他积极参与人大立法调研和执法检查,提交了多份有价值的议案建议。为更好地促进检察机关改进工作作风和方式,楼文伟提出了《关于进一步强化检察听证在社会治理中的作用发挥的建议》,并被列为重点建议。他表示,检察听证工作常态化、规模化,更好地体现了司法为民使命,让群众更真切地感知检察力量和司法温度。

“作为一名法律工作者,提供法律援助是我的义务。”楼文伟说,履职以来,他多次参与接待群众活动,充分发挥律师的专业优势,更好助力基层社会治理,让法治阳光温暖更多群众,为化解社会矛盾、维护社会稳定提供更加有力的法治保障。金融商务区道路交通拥堵、小区地下环线出入口处路灯设置不合理、绣湖公园存在随地小便等问题……他还通过“人大民情快递”等相关平台,经常提出意见建议。

“作为人大代表,我将继续加强对法律法规和政策的学习,积极履行代表监督职责,监督相关部门依法行政,促进公正执法。”楼文伟表示。

李守卫:推动高质量发展 让义乌更有“科技范”



日前,义乌晶澳生产车间内机械轰鸣,生产线全面运转,工人们在工位上有序地忙碌着。市人大代表、晶澳科技联席执行总裁李守卫在生产线奔波,和一线员工深入沟通交流,仔细了解公司当前发展中碰到的困难和问题。

“企业发展的核心是科技创新,关键是人才。”李守卫说,立足行业实际,他相继提出了“强化科技创新平台,激发市场主体活力”“筑牢光伏产业人才根基,加快周边基础设施建设”等有针对性、操作性的意见建议。围绕绿色低碳、环保安全等领域,他依托自身专业优势,在各个场合积极宣传推广绿色节能理念。

一直以来,李守卫牢记人大代表的责任和使命,将日常工作与人大代表履职相结合,认真学习法律法规,积极参加人大组织的视察、调研、审议等活动,进村入户走访,深入联系选民和困难群众,把党和政府的温暖送到群众心坎上。在去年我市举办的“慈善活动一日捐”活动中,李守卫主动向义亭镇五联村慈善联络站捐款10万元,用于五联村的济困、救孤、恤病、助老、助残等慈善帮扶。

“我们是‘追光者’,要不忘初心,向‘光’前行。”李守卫说,作为人大代表,要以更好的姿态立足岗位,充分发挥人大代表作用,做到民有所呼,我有所应,充分展现好新时代人大代表的风采,为推动光伏制造领域实现新的突破作出更大贡献。

陈红建:瞄准热点难点 发挥监督职能



作为人大代表,陈红建始终恪守“人大代表为人民”的诺言,深入基层开展走访调研,广泛了解民情民意,收集群众意见建议。

履职期间,根据平时调研掌握收集的信息,陈红建领衔提出《关于核心区全拆社区公共服务配套用房的建议》《关于新建高层住宅小区消防安全的建议》等议案得到相关部门重视。后续在有关部门办理交办议案建议过程中,他持续跟踪,充分发挥了一名人大代表的监督作用。

在社会各界普遍关注的养老服务问题上,陈红建从家庭病房设置方面入手,先后走访调研了稠城街道、江东街道等社区卫生服务中心,围绕调研中发现的问题,提出了要推出家庭病房设置管理办法、加大要素保障等3条合理化建议;关注“文化义乌”建设和新建商圈聚人气的问题,提出了《关于后有机更新时代文化氛围营造的建议》;在高层和高圈消防安全方面,积极参加人大稠城街道工委组织的消防视察活动,持续跟进新问题发现,新机制建立、新举措落实,有力提高了人大监督质量和效果。

“人大代表就是要多调研,多提议案和建议。”陈红建还十分关注身边的民生微实事,利用“人大民情快递”平台,就基础设施维护、公共场所秩序等方面提出15条建议,最终得到妥善及时解决。“2024年,我将继续把‘关键小事’作为‘履职大事’,瞄准热点难点,不辜负人民群众的信任与期望,以高质量履职助力高质量发展。”陈红建坚定地表示。

王婷婷:实干写芳华 履职践初心

她性格坚毅果敢,总能及时发现群众的诉求心声;她业务冗杂繁忙,但凡关乎代表履职的事,必定不畏困难,一追到底。她就是市人大代表、浙江曼姿袜业有限公司总经理王婷婷。

“王婷婷代表,首先感谢您对我市工业经济发展的关心。我们认真研究了您的建议,现将办理情况反馈如下……”2023年8月,王婷婷收到了来自市经信局、科技局关于议案建议的回复。履职期间,她联合行业代表,通过对接相关部门,深入企业调研,提出了《关于加快创新驱动,引领义乌经济高质量发展的若干建议》。“我是人大代表,也是企业负责人,更容易听到企业家、一线员工的呼声。”王婷婷说。

为当好人大代表,王婷婷认真学习有关法律法规和业务知识,为正确履行代表职责打下坚实的基础。作为群众的“代言人”,她坚持从群众中来,到群众中去,多次参与民生实事调研监督,先后提出关于交通优化、传统产业转型升级等议案建议。

无论是经营事业,还是投身公益事业,王婷婷始终牢固树立代表意识,展现人大代表的时代风采。走访慰问百岁老人、连续10年参加“春蕾计划”资助活动……在关爱“一老一小”之路,王婷婷步履不停。“我将不断提高自身的履职能力,办好群众关心事,在兴企利民、履职为民的路上,不辜负党和人民的期盼和重托。”王婷婷郑重地说。



施泽涌:心系一方百姓 全力为民服务

当选市人大代表以来,建设社区党委书记、居委会主任施泽涌更忙了。在他看来,联系选民,走访群众是履行代表职责的前提和基础。为此,他经常主动听取收集群众意见建议,获取第一手资料,努力把人民的利益体现好、维护好。

“当好人大代表,不仅要有较强的分析、判断和归纳能力,还要对群众关心的‘小事’看深一些、看透一些。”施泽涌说,对所掌握的情况深入思考分析,及时反映群众诉求。“施书记总是告诉我们,对待群众要耐心、细心、真心。”提起施泽涌,北苑街道建设社区的年轻干部深受启发。

今年1月30日,在建设社区楼店居家养老服务点,60多位老人边聊天边等待“幸福餐车”的到来。解决老人用餐难题,正是施泽涌经常走街串巷,和群众拉家常中得知的线索。去年8月,他了解到楼店的不少老年人想到社区居家养老服务中心就餐,但由于路程、出行不便等原因,无法享受这样的民生服务。很快,施泽涌着手协调对接工作,确定送餐方式、选好用餐场所。一番努力后,这个居家养老服务点在两个月后正式运行。

“人大代表就要主动作为,不能辜负群众的信任。”利用社区随时随地能接触百姓的便利条件,施泽涌细心体察群众诉求,广泛开展调研工作,积极提交反映社情民意的高质量调研报告,展现新时代人大代表作为。



楼林菊:情满职教 为民代言

“作为来自基层的人大代表,履行好人大代表职责,是我的义务所在。”市人大代表、义乌市城镇职业技术学校执行校长楼林菊肩负着双重责任。对她来说,这既是沉甸甸的担子,也是为之拼搏的动力。

楼林菊坚信“履职之要,贵在务实”。她积极参加各类代表活动,倾听群众呼声,就群众关心的重点、难点问题梳理汇总,形成相关的议案、建议提交人代会。她提交的《关于弘扬义乌文化,打造新时代的义乌文化“金名片”》的建议,市承办单位高度重视,并给予了满意的回复。

作为校长,楼林菊率先垂范,在工作中不断创新,效率上不断提高,管理上日益科学规范,充分彰显人文关怀。她担任义乌市国际商贸学校执行校长期间,在义乌市教育局和市公安局的指导下,该校创建金华市首家校警联合工作室,建立“1+5+7+N”的工作机制,采用“三治融合”“四防并举”工作法,推动教育、预防、整治三联动,擦亮校警“三访”工作金名片。“不断深化校警合作,最大程度预防和减少安全事故,对学校的安全稳定和平安校园建设都具有重大的意义。”她表示,有事找驻校民警的方式,基本上实现了“小事不出班、大事不出校、矛盾不上交”,有力增强了学生安全法治意识。

在教育事业上,楼林菊言传身教,做学生成长路上的指路明灯;履职道路上,她尽职尽责,做到心系民生、情系教育,为群众发声、为教育代言。



朱昂青:牢记医者仁心 践行责任使命

“人大代表不仅是一个光荣称号,更是一份沉甸甸的责任。”当选市人大代表以来,义乌市卫生进修学校副校长朱昂青,时刻牢记职责使命。

为适应新形势下人大代表的工作要求,履职期间,尽管是“老代表”,朱昂青依然积极参加代表履职能力提升等主题培训,努力提高履职能力和水平。她始终把代表职责和本职工作有机结合起来,充分发挥人大代表建言献策作用。在2023年我市召开两会期间,朱昂青提出了《疫情后加强对外经贸交流的建议》《关于解决镇街卫生院业务用房不足的建议》《合理开设心理咨询室的建议》等议案建议,其中部分建议已解决。

由于廿三里街道长宁路附近施工建设,加之居住人员密集,导致长宁路段交通拥挤,为小区居民以及来往卫生院就诊患者带来停车困扰。得知问题后,当时在廿三里街道卫生服务中心工作的朱昂青联合相关部门走访调研,多次协商沟通,最终确定长宁路进出口线路修改方案,有效缓解路段堵车现象。

朱昂青还非常热心公益组织,在做好基层卫生服务的同时,不定期组织开展辖区各种主题服务活动,受到群众一致好评。同时她善于发挥专业技能,经常下乡清查积水容器,宣传科普登革热疾病注意事项等知识。

“今后自己还需要多调研、多思考。”朱昂青表示,将以维护好人大代表形象、履行好人大代表职责为出发点和落脚点,立足工作岗位,推动医疗部门为百姓健康提供更加优质的医疗服务。



全媒体记者 傅柏琳 文/图